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Περιεχόμενα 

 

Πολύζου Ελένη 

 Περίεργες εφευρέσεις. 

 

Ζαφείρη Σοφία  

 Κάπνισμα ¨μια βλαβερή συνήθεια¨. 

 

Μπάλη Εγκλήρ & Μπάλη Ρονάλντο 

 Τα παιδικά χρόνια του Κολοκοτρώνη 

 

Τσιμπούκης Δημήτρης & Μαλτέζος Φώτης 

 Διονύσιος Σολωμός. 

 Ναός 5.000 ετών. 

 Κουνέλι ¨Ανγκόρα¨ 

 Λιοντάρι,  είδος υπό εξαφάνιση; 

 Η Sagrada Familia έγινε εκκλησία! 

 

Βασίλας Θωμάς & Τσιμπούκης Δημήτρης. 

 Επιτέλους πότε θα φτιαχτεί; 

 

Μπακέλας Σεραφείμ & Βασίλας Θωμάς 

 Τα δέκα πιο όμορφα αθλητικά στάδια του κόσμου. 

 Παράξενα αθλήματα. 

 Οι (8) μεγαλύτεροι σε διάρκεια αθλητικοί αγώνες. 

 Πέθανε ο κορυφαίος βολεϊμπολίστας Αντώνης Σαμαράς. 

 

Ζαφείρη Σοφία & Βασίλας Θωμάς. 

 Ανέκδοτα - Γρίφοι –  Σπαζοκεφαλιές 

 

Από την μαθήτρια Ελένη Πολύζου 

 

Περίεργες εφευρέσεις 

   Οι εφευρέσεις έχουν βοηθήσει 

τον άνθρωπο στο να κάνει τη ζωή 

του πιο εύκολη. Δείτε όμως και 

κάποιες, αρκετά περίεργες: 

 βούτυρο σε συσκευασία 

κόλλας 

 πιρούνι, με ενσωματωμένο κόφτη 

 τηλεφωνική συσκευή, με ενσωματωμένα 

βαράκια 

 πιστολάκι για τα μαλλιά με προστασία για 

τους ληστές 

 εργαλείο για να γυρίζει το παγωτό σας 

 αντισεισμικό σκάκι 

 ομπρέλα που μετατρέπεται σε τσάντα 

Από την μαθήτρια Ζαφείρη Σοφία 

Το κάπνισμα 

     Το κάπνισμα βλάπτει σοβαρά την υγεία μας. 

Αρκετοί άνθρωποι έχουν χάσει τη ζωή τους 

εξαιτίας του τσιγάρου. Όσοι καπνίζετε, ίσως ήρθε 

η ώρα να σκεφτείτε να το κόψετε, όσο είναι 

νωρίς. Ξέρετε με τι είναι φτιαγμένο το τσιγάρο; 

Αν όχι θα σας πω εγώ. 

   Τα τσιγάρα περιέχουν Φορμαλδεΰδη, την ουσία 

αυτή την χρησιμοποιούν για τη συντήρηση 

νεκρών ζώων. Περιέχει ακόμη κυανιούχο άλας, 

που χρησιμοποιείται στο ποντικοφάρμακο. Η 

νικοτίνη ήδη το ξέρετε ότι είναι πάρα πολύ 

εθιστική, ξέρετε όμως ότι είναι κι ένα πολύ 

ισχυρό εντομοκτόνο; Αυτές είναι λίγες από τις 

χιλιάδες βλαβερές ουσίες που περιέχονται στο 

τσιγάρο. 
Αφίσες κατά του καπνίσματος   (ομαδική εργασία) 



Από τους μαθητές Μπάλη Εγκλήρ και Μπάλη Ρονάλντο 

 

Τα παιδικά χρόνια του κολοκοτρώνη 

 

     Όπως αναφέρει ο ίδιος, γεννήθηκε στις 3 Απριλίου του 

1770 τη Δευτέρα της Λαμπρής. κάτω από ένα δέντρο, στο 

βουνό Ραμαβούνι στη Παλιά Μεσσηνία. Πατέρας του ήταν ο 

θρυλικός Κωνσταντής Κολοκοτρώνης αρχηγός των 

αρματολών στην Κόρινθο και μητέρα του η Ζαμπία ή 

Ζαμπέτα κόρη του καπετάν Κωστάκη. 

     Ο πατέρας του σκοτώθηκε κατά την έξοδο των 

Κολοκοτρωναίων. Ο δεκάχρονος Θοδωρής έμεινε με την 

μητέρα του Ζαμπία και τον θείο του Αναγνώστη που τους 

πήρε υπό την προστασία του. 

    Το 1785, ο δεκαπεντάχρονος Κολοκοτρώνης, έγινε 

κλέφτης και μετά αρματολός στην επαρχία Λεονταρίου. Ο 

Κολοκοτρώνης με την παλικαριά του, την αξιοσύνη του και 

την εξυπνάδα του γλίτωσε πολλές φορές από τις παγίδες των 

Τούρκων. 

Από τους μαθητές: Μαλτέζο Φώτη και Τσιμπούκη Δημήτρη 

 

Μικρό βιογραφικό του Διονύσιου Σολωμού 

 

     Ο εθνικός μας ποιητής Διονύσιος Σολωμός γεννήθηκε στις 8 

Απριλίου του 1798 στη Ζάκυνθο, ως εξώγαμο τέκνο του κόντε 

Νικόλαου Σολωμού και της υπηρέτριάς του Αγγελικής Νίκλη. 

    Σε πολύ μικρή ηλικία έμεινε ορφανός και το 1808 έφυγε για 

σπουδές στην Ιταλία, με τη συνοδεία του ιταλού δασκάλου του 

Ρώσση. Επτά χρόνια αργότερα πήρε το απολυτήριο από το Λύκειο 

της Κρεμόνας και γράφτηκε στο πανεπιστήμιο της Πάβιας, απ' όπου 

πήρε το πτυχίο της Νομικής. Παράλληλα με τις σπουδές στη νομική, 

για την οποία ουδέποτε ενδιαφέρθηκε, άρχισε να γράφει στίχους 

στην ιταλική γλώσσα, ενώ ήρθε σε επαφή με φιλοσόφους, 

φιλολόγους και αξιόλογους εκπροσώπους της λογοτεχνικής κίνησης 

της εποχής. 

       Το 1818 επέστρεψε στη Ζάκυνθο, όπου παρέμεινε για δέκα χρόνια. Εκεί άρχισε να γράφει 

τα πρώτα του αξιόλογα ποιήματα στα ελληνικά. Το πρώτο μεγάλο σε έκταση ελληνικό ποίημά 

του είναι ο «Ύμνος εις την Ελευθερίαν», απόσπασμα του οποίου καθιερώθηκε ως Εθνικός μας 

Ύμνος. Λίγο αργότερα, συνέθεσε το ποίημα «Εις τον θάνατο του Λορδ Μπάυρον» και 

ακολούθησαν «Η καταστροφή των Ψαρών», «Η Φαρμακωμένη», «Ο Λάμπρος», «Εις 

Μοναχήν», «Ο Κρητικός», «Οι ελεύθεροι πολιορκημένοι», «Ο Πορφύρας». 

 

 

 

ΜΙΚΡΑ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ...ΜΕΓΑΛΩΝ ΑΝΤΡΩΝ 



Ναός 5.000 ετών ανακαλύφτηκε στο Περού! 
    Αρχαιολόγοι του Περού ανακάλυψαν έναν ναό 

που υπολογίζεται ότι είναι 5.000 ετών, στην αρχαία 

πόλη El Paraiso, στα βόρεια της πρωτεύουσας 

Λίμα. 

    Στην περίπτωση που η «ηλικία» του ναού 

επιβεβαιωθεί, θα πρόκειται για έναν από τους 

αρχαιότερους που έχουν ανακαλυφθεί, στην 

ιστορία της ανθρωπότητας. 

     Ο ναός εντοπίστηκε κοντά σε μία από τις 

πυραμίδες του Περού. Στο κέντρο του υπάρχει βωμός, στον οποίο οι ειδικοί θεωρούν ότι 

γίνονταν θυσίες και καίγονταν αφιερώματα στους Θεούς που λατρεύονταν. 

 
Κουνέλι της Ανγκόρα  
 

Πήρε το όνομά του από την Άγκυρα της Τουρκίας 

όπου πρωτοβρέθηκε και είναι ένα από τα 

παλαιότερα είδη οικόσιτων κουνελιών, γνωστό 

για το μακρύ, απαλό του τρίχωμα. Σήμερα, όμως, 

δεν το βρίσκει κανείς μόνο στην Τουρκία ενώ 

υπάρχουν πολλές παραλλαγές του. Σήμερα, 

κουνέλια της Ανγκόρα συναντάμε στην Αγγλία 

στην Γαλλία, στην Γερμανία, την Κίνα, την 

Ελβετία, την Φινλανδία κ.α. Τα κουνέλια αυτά 

εκτρέφονται για το τρομερά απαλό τρίχωμά τους, 

το οποίο πρέπει να κουρεύεται σε τακτά χρονικά 

διαστήματα, ίσως και καθημερινά, για να μην 

καταπίνεται από το ζώο και βλάπτει έτσι την 

υγεία του. Τα ζωάκια αυτά είναι ευγενικά από την 

φύση τους, αλλά δεν συστήνονται ως κατοικίδια 

σε αυτούς που δε μπορούν να τα περιποιούνται 

τακτικά, γιατί η γούνα τους είναι πολύ πυκνή και 

θέλει συνεχώς χτένισμα. Το βάρος τους 

κυμαίνεται από 2 έως 3.5 κιλά.  

  Λιοντάρια είδος υπό εξαφάνιση; 

 

Ένα από τα σημαντικότερα σύμβολα της Αφρικής, το 

λιοντάρι, κινδυνεύει να σβήσει οριστικά από τον χάρτη, 

όπως τουλάχιστον αναφέρεται στην έρευνα της βρετανικής 

ΜΚΟ Lionaid. Σήμερα υπάρχουν ελεύθερα 15.000 

λιοντάρια, έναντι 200.000 πριν από μόλις 30 χρόνια. Σε 25 

χώρες το ζώο έχει εξαφανιστεί τελείως, ενώ σε άλλες 10 

είναι υπό εξαφάνιση. 

    Χειρότερη είναι η κατάσταση στις δυτικές και κεντρικές περιοχές της Αφρικής, όπου μόλις 

μετά βίας επιβιώνουν 615 λιοντάρια. «Στις δυτικές περιοχές της Αφρικής το είδος είναι εντελώς 

απροστάτευτο» λέει ο Πίτερ Κατ, βιολόγος και διευθυντής της Lionaid. Ο ίδιος εξηγεί ότι στις 

περιοχές αυτές υπάρχει τρομερή φτώχεια, αλλά και έλλειψη πολιτικής βούλησης για την 

προστασία του είδους. Επιπλέον στις περιοχές αυτές δεν έχει αναπτυχθεί ιδιαίτερα ο τουρισμός.  

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ 

http://perierga.gr/2013/02/%ce%bd%ce%b1%cf%8c%cf%82-5-000-%ce%b5%cf%84%cf%8e%ce%bd-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%ba%ce%b1%ce%bb%cf%8d%cf%86%cf%84%ce%b7%ce%ba%ce%b5-%cf%83%cf%84%ce%bf-%cf%80%ce%b5%cf%81%ce%bf%cf%8d/


Η Sagrada Familia έγινε εκκλησία! 

 

Ποτέ ξανά δεν είχε χρησιμοποιηθεί ως εκκλησία η 

Sagrada Familia, ένα από τα ιστορικά έργα του 

αρχιτέκτονα Γκαουντί στη Βαρκελώνη. 

Εκατόν είκοσι οκτώ χρόνια μετά τη θεμελίωσή της το 

1882, η εκκλησία καθαγιάστηκε από τον Πάπα 

Βενέδικτο τον 16ο και έγινε Βασιλική και μπορεί πλέον 

να τελεστεί εκεί η Θεία Λειτουργία και να την παρακολουθήσουν οι πιστοί. 

Όταν ολοκληρωθεί, η Sagrada Familia θα μπορεί να υποδεχτεί 10.000 πιστούς… 

Ο Αντόνιο Γκαουντί απεβίωσε το 1926 και το έργο συνεχίζεται βάσει των σχεδίων και των 

εντολών του. 

Από τους μαθητές: Βασίλα Θωμά και Τσιμπούκη Δημήτρη 

 

Επιτέλους πότε θα φτιαχτεί; 

    Στην εθνική οδό Άρτας-Αμφιλοχίας, συγκεκριμένα στο κομμάτι Μενίδι-

Συκούλα, γίνονται κατά μέσο όρο  3 φορές το μήνα ατυχήματα! 

Το πιο πρόσφατο ατύχημα έγινε το Σάββατο 12 Ιανουαρίου 2013. 

Συγκεκριμένα, ήταν μια πτώση λεωφορείου στο 

Μενίδι. Στο λεωφορείο υπήρχαν δύο άτομα, ο 

οδηγός και ένας επιβάτης. Ευτυχώς, δεν 

τραυματίστηκε κανείς. 

Ένα άλλο θανατηφόρο ατύχημα, συνέβη την Παρασκευή 30 

Δεκεμβρίου 2011, όταν ένας 24χρονος άφησε την τελευταία 

του πνοή σε ένα πολύ επικίνδυνο σημείο στη Συκούλα. 

Πιθανόν, να έτρεχε με υπερβολική ταχύτητα. Το θέαμα την 

επόμενη μέρα ήταν ανατριχιαστικό. Το αυτοκίνητο είχε καταστρέψει μια παλιά αποθήκη. 

  Στις αρχές του 2012, οι κάτοικοι της περιοχής προς ένδειξη 

διαμαρτυρίας, έκλεισαν το δρόμο στο σημείο που 

έχασε τη ζωή του ο 24χρονος, έβαλαν μαύρες 

σημαίες και έκαναν μια μικρή τελετή προς τιμήν 

του. 

Ο δήμος Αμφιλοχίας, το Σεπτέμβριο του 2012, 

έκανε κάποιες ενέργειες για να μειωθούν τα 

ατυχήματα στη περιοχή. Συγκεκριμένα, κάλυψαν κάποια επικίνδυνα 

κομμάτια του δρόμου με λίγη πίσσα. 

ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 



ΤΑ ΔΕΚΑ ΠΙΟ ΟΜΟΡΦΑ ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΣΤΑΔΙΑ 

 

Από τους μαθητές: Μπακέλα Σεραφείμ και Βασίλα Θωμά 

  Το Beijing National Aquatics center γνωστό ως 

Water Cube , είναι ένα στάδιο υγρού στίβου που 

χτίστηκε με το... Διεθνές Στάδιο Πεκίνου για την 

κολύμβηση για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2008. 

 

Yoyogi National Gymnasium  

   Είναι ένα στάδιο στο Τόκιο της Ιαπωνίας, το οποίο 

είναι διάσημο για το σχεδιασμό του ανοίγματος της 

στέγης του. Το στάδιο χωράει 13.291 άτομα και κατά 

κύριο λόγο χρησιμοποιείται για χόκεϊ επί πάγου και 

μπάσκετ. 

     B e i j i n g  N a t i o n a l  S t a d i u m 
Το Εθνικό Στάδιο του Πεκίνου , γνωστό και ως η 

φωλιά του πουλιού , είναι ένα γήπεδο στο Πεκίνο. Το 

γήπεδο είχε σχεδιαστεί για την χρήση του το 2008 για 

τους Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς αγώνες. Το 

στάδιο αυτό αξίας 423 εκατομμύριων δολαρίων είναι 

το μεγαλύτερη σε δομή ατσαλιού στον κόσμο. 

Olympiastadion  
Το Olympiastadion είναι ένα γήπεδο που βρίσκεται στο 

Μόναχο της Γερμανίας. Το γήπεδο χτίστηκε ως ο κύριος 

χώρος για τους Ολυμπιακοί Αγώνες του 1972. 

 

Nou Mestella 
Το Nou Mestalla είναι ένα γήπεδο ποδοσφαίρου υπό 

κατασκευή στη Βαλένθια της Ισπανίας για την φιλοξενία 

της τοπικής ποδοσφαιρικής ομάδας. Το γήπεδο θα έχει 

χωρητικότητα 75.000. Το κόστος υπολογίζεται μεταξύ 

250 και 300 εκατ. ευρώ.   

Qi Zhong stadium 
Το Qi Zhong Stadium είναι ένα στάδιο στη Σαγκάη. Έχει 

μια ατσάλινη οροφή με οκτώ συρόμενα πέταλα που 

μοιάζουν με μια μανόλια, λουλούδι σύμβολο της πόλης 

της Σαγκάης. Η οροφή επιτρέπει στο γήπεδο να 

φιλοξενήσει και ανοικτή και κλειστή αναμέτρηση τένις. 



   

Allianz Arena 
Το Allianz Arena είναι ένα γήπεδο ποδοσφαίρου στα βόρεια 

του Μονάχου της Γερμανίας.  

 

Yas Marina Circuit 
 Το Yas Marina είναι το δεύτερο στάδιο για Φόρμουλα 1 στη 

Μέση Ανατολή, ενώ το πρώτο στο Μπαχρέιν. 

   

 

Oita Stadium 
Το Oita είναι ένα πολλαπλών χρήσεων στάδιο στην πόλη Oita 

στην Ιαπωνία. Χρησιμοποιείται κυρίως για το ποδόσφαιρο. 

Σχεδιάστηκε από τον διάσημο αρχιτέκτονα Kisho Kurokawa. 

Olympic Stadium Canada 
Το Ολυμπιακό Στάδιο είναι ένα πολλαπλών χρήσεων γήπεδο 

στο Κεμπέκ του Καναδά και χτίστηκε ως ο κύριος χώρος για 

τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 1976. Λειτουργεί σήμερα ως 

56.040 θέσεων στάδιο πολλαπλών χρήσεων με εγκαταστάσεις 

για ειδικές εκδηλώσεις, όπως συναυλίες και εμπορικές 

εκθέσεις. 

ΠΑΡΑΞΕΝΑ ΑΘΛΗΜΑΤΑ 

 

 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΤΡΙΩΝ ΟΜΑΔΩΝ: Το γήπεδο είναι εξάγωνο και νικήτρια ομάδα δεν 

είναι αυτή που θα β΄λαλει τα περισσότερα γκολ, αλλά αυτή που θα δεχτεί τα λιγότερα. 

 ΑΡΣΗ  ΣΥΖΥΓΩΝ: Οι κανόνες είναι απλοί. Κουβαλάς τη γυναίκα σου με όποιον τρόπο 

θέλεις, για μια απόσταση 250 μέτρων. 

 ΜΠΟΞ ΚΑΙ ΣΚΑΚΙ: Ένας παράξενος συνδυασμός δύναμης και αυτοσυγκέντρωσης που 

λήγει είτε με νοκ άουτ είτε με ρουά ματ. 

 ΡΙΨΗ ΤΟΝΩΝ (ΨΑΡΙ) ΒΑΡΟΥΣ 10 ΚΙΛΩΝ: Οι παίκτες κάθε χρόνο κονταροχτυπιούνται   

για το ποιος θα πετάξει πιο μακριά, έναν τόνο βάρους 10 κιλών. Το ρεκόρ είναι λίγο πάνω 

από 30 μέτρα.  

 



ΓΡΙΦΟΙ 

Από τους μαθητές: Ζαφείρη Σοφία και Βασίλα Θωμά 

 

1.Η βροχή (Εύκολη) 
Γιατί είναι απίθανο να βρέχει δυο μέρες συνεχόμενα; 

 

2.Ράβδοι χρυσού (Μεσαία) 
Ένας κλέφτης κατόρθωσε να κλέψει δύο ράβδους χρυσού από τον βασιλιά. Καθώς τον κυνηγούσαν οι φρου-

ροί, βρέθηκε μπροστά σε μία γέφυρα, με μία πινακίδα που έγραφε ότι το μέγιστο βάρος που μπορούσε να 

αντέξει ήταν 80 κιλά. Δυστυχώς ο ίδιος ζύγιζε 76 κιλά και η κάθε μία από τις ράβδους 3 κιλά. Μήπως είχε 

έρθει η ώρα να αποχωριστεί τη μία ράβδο; 

3.Παραβάσεις (Μεσαία) 
Ο καθηγητής Σοφός, ο οποίος είχε αρχίσει να γερνάει, γινόταν όλο και πιο αφηρημένος. Κάποια μέρα ενώ 

πήγαινε να δώσει μία διάλεξη, πέρασε με κόκκινο και μπήκε αντίθετα σ' ένα μονόδρομο. Κάποιος αστυνομι-

κός είδε όλη τη σκηνή, αλλά δεν έκανε τίποτα. Γιατί ο καθηγητής δεν είχε καμία συνέπεια; 

 

ΑΝΕΚΔΟΤΑ  

 
ΤΟ ΤΣΙΡΚΟ 

Τα παιδιά ρωτούν τον πατέρα: 

- Πατέρα θα μας πας στο τσίρκο; 

- Όχι. 

Την άλλη μέρα τον ρωτούν ξανά: 

- Πατέρα, θα μας πας στο τσίρκο; 

- Όχι. Όποιος θέλει να έρθει να σας δει εδώ. 

 
ΑΔΙΑΒΑΣΤΟΣ 

Στις σχολικές εξετάσεις ο δάσκαλος βλέπει προβληματισμένο τον Μπόμπο και του λέει: 

-Μήπως σε στενοχωρεί η ερώτηση; 

-Όχι, λέει εκείνος… η απάντηση. 

 
ΜΕΤΑΞΥ ΣΥΜΜΑΘΗΤΩΝ 

-Εσύ Τοτό κάνεις την προσευχή σου πριν το φαγητό; 

-Όχι. Δεν υπάρχει λόγος. Η μαμά μου είναι καλή μαγείρισσα. 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΓΡΙΦΟΥΣ 

 
1.(Απάντηση :Δεν μπορεί να συμβεί αυτό γιατί υπάρχει στη μέση η νύχτα.)  

.2.Απάντηση: Ο κλέφτης μπόρεσε να περάσει και τις δύο ράβδους ταυτόχρονα απέναντι, κάνοντας ένα ζογκλερικό κόλπο: Πέταξε τη μία ψηλά και άρχισε να διασχίζει τη γέφυρα. Λίγο πριν την ξαναπιάσει, 

πέταξε ψηλά την άλλη, κ.ο.κ., μέχρι που πέρασε και με τις δύο.) 

3..(Απάντηση:Ήταν πεζός.)  

 

 

 
 


